

打铜巷

寻常小巷历史文化底蕴深厚

融媒记者 潘梦洁 李显含
刘志刚 徐天魁
通讯员 徐爱民 张景国
孙银凤

在河下古镇众多小巷中，藏着一条不起眼的小巷——打铜巷。它南起竹巷街，北到估衣街。这里虽没有宽阔的路面、熙攘的人群，但小巷斑驳的青砖墙面，诉说着历史的沧桑。小巷的石板路蜿蜒伸展，像岁月的脉络，记录着打铜巷的过往与今朝。

打铜巷是记录着历史真实写照的小巷。邢沟开凿以后，古淮河南岸的北堰成为重要通道。宋代在河下开凿了满浦河，后改为满浦坝，在坝旁逐渐形成了具有一定规模的集市。明永乐十三年，陈瑄开凿清江浦，运道改由城西。陈瑄还在河下以西至清江浦之间设立船厂，专门打造造船。由于河下紧邻造船厂，因此逐渐发展为造船原材料的加工与集散中心。打铜巷便因专门从事铜制品打造与交易而得名。

明清之际，随着盐业制度改革，盐商巨贾、文人墨客、退隐的仕宦纷

纷进驻打铜巷，打铜巷中诵读之声一时盖过了叮叮当当的捶打铜器的声音。歙县吴氏号称“门第清华”，嘉靖年间迁居淮安，是寄居淮安的徽商大族，吴宁谔、吴宁谥、吴玉谔、吴玉擢、吴玉搢、吴初枚、吴初枚等以科第文章显于世。吴宁谔的“梅花书屋”就在打铜巷。晚清，长白黄筱艾太守隐居在河下打铜巷的“听秋馆”，黄太守常召集志趣相投的人赏梅，得隐居之乐。黄惠伯的藏书处“有堂”“借竹窟”在“听秋馆”南，“有堂”因“案有书，尊有酒，与二三有心人徜徉”而有名，罗振玉曾为其《借竹窟诗文集》作序。王树，字立堂，亦字荔塘，为王阳明先生后裔，久居下打铜巷，遂入山阳籍。“玩易窝”是其读书处，其善吟咏，著有《荔塘诗草》。其子王文杰，字子容，诸生，亦工诗。

打铜巷中对后世影响最大的，莫过于位于巷尾的一座明清风格的江淮园林建筑群，园内曲径通幽，院落错落有致，层层递进，这里是世界文学大师吴承恩的故居，便是在这条小巷中孕育出了世界文学宝库中的不朽之作《西游记》。吴承恩故居由三部分组成，分别是吴承恩故

居本体、美猴王世家艺术馆、吴承恩生平陈列厅，这里不仅是纪念吴承恩的场所，还是国内唯一一所综合展示《西游记》文化魅力的地方。故居内廊柱上有一副楹联高度概括了吴承恩一生的文学成就，“搜百代阙文，采千秋遗韵，艺苑久推北斗；姑假托神魔，敢直抒胸臆，奇篇演出西游”。如今的吴承恩故居已被修葺一新，成为游客的打卡地之一，每年接待成千上万的海内外游客。

打铜巷，仿佛一条穿越时空的纽带，连接古今。这片土地蕴藏着河下古镇深厚的历史文化底蕴，它如同一本历史书，记录着过往环境的沧桑巨变，折射出那个时代独有的风貌与特征。如今，原本狭窄的小巷经过翻新后，虽然少了些岁月的风霜之意，却多了几分市井的烟火气息。



扫码看视频

人保财险淮安市分公司：创新打造定责跟踪系统 助力车险理赔“降责增效”

通讯员 张雨
融媒记者 杨春雨

本报讯 今年以来，人保财险淮安市分公司坚持科技赋能，创新打造车险理赔定责跟踪系统，进一步优化车险理赔业务生态。

人保财险淮安市分公司坚持把创新理念运用到经营管理的诸多环节，充分考虑理赔工作的复杂性和专业性，聚焦精细化管理，全面梳理完善流程、各环节，打造理赔分部经理、理赔规划岗、经营单位一把手以及理赔中心主任全方位参与的定责跟踪系统，确保每个环节都有专人负责，实现从案件受理到责任划分无缝衔接。理赔一线人员作为流程的起点，理赔分部经理负责案件的初步审核和分类；理赔规划岗人员根据案件性质，制定

详细的责任划分方案；经营单位一把手和理赔中心主任对方案进行复核和审批，确保责任划分的准确性和公正性。此外，该流程特别注重信息的透明化和可追溯性，所有参与人员都能在系统中实时查看案件的进展情况和责任划分，有效避免信息不对称和沟通不畅带来的问题。同时，系统自动记录每个环节的审核意见和处理结果，为后续案件分析和总结提供有力的数据支持。

该系统自今年7月启动以来，人保财险淮安市分公司已累计发起59笔审核流程，成功实现10笔案件降责，降责率达17%，积极发挥了“降责增效”的作用。据悉，该公司将不断创新，为公司运营管理数字化转型贡献力量。

清江浦区市场监督管理局：保护知识产权 激发创新活力

通讯员 张勇
融媒记者 徐薇

本报讯 近日，省市级知识产权专项资金发放仪式暨知识产权转化运用培训活动在清江浦区市场监督管理局举行，发挥专项资金的引导和带动作用，激发企业创新活力。

发放仪式上，正大清江、澳洋顺昌、博彦土木工程等15家企业或获中国专利优秀奖、或获市重点产业发明专利布局企业专项资金、或被列入企业知识产权管理贯标绩效评价合格单位名单，奖补企业涵盖医药生物、集成电路芯片、新型装备制造等多个战略新兴行业。

培训活动中，授课专家以“专利转

化运用是实现知识产权强国的必由之路”为主题，对比国内外企业知识产权应用规则，结合我市知识产权运营现状，就企业专利布局、挖掘、申请、维护，知识产权无形资产货币化及案例分析等方面开展深入浅出的讲解，受到了企业家和专利权利人的一致好评。

清江浦区市场监督管理局相关负责人表示，今年以来，该局积极主动向上对接，强化专项资金引导作用，切实增强企业对知识产权的重视程度和保护意识，通过进一步加强知识产权全链条服务，努力打造一批具有自主知识产权的高价值专利成果，为清江浦区知识产权高质量发展贡献力量。



我市改造提升未成年人保护工作站

(上接A1版)

服务开展规范精准。未成年人保护工作站依托“苏童成长”信息系统，全面落实常态化巡访制度，分级分色管理儿童档案，提升信息排查和风险预警效能，加强个案流程管理，有针对性地提供医疗救治、心理疏导、家庭教育、法律援助等服务，困境和农村留守儿童入户探访率和监护评估率均达到100%，已累计开展活动558场次，受益儿童11000余人次。

服务能力全面提升。加强专业合作，市级会同淮安市心理咨询师协会实

施“淮童安心·心帆领航”项目，组建一支“正心正念”导师队伍，为困境儿童和留守儿童开展心理问题早期排查和咨询疏导工作，探索建立儿童心理健康档案，开展心理健康公益服务；做强专业队伍，推进“专业社工+儿童主任”精准关爱工作方式，指导县区选配220名优秀儿童主任到镇街未保站协助工作，推动未成年人救助保护工作下沉到村居；开展专业培训，举办为期两天的2024年儿童督导员能力提升暨儿童主任示范培训班，邀请省内儿童领域知名专家来淮授课，330余人参加了培训，切实

提升基层儿童工作者专业素养和工作能力。

“一站一品”全面打造。围绕省民生实事，市县两级持续开展“福彩助学”“相伴成长”“共护成长”“结对关爱”等关爱活动，8家改造提升的未成年人保护站打造“一站一特色”，相继打造“浦爱童行”“淮伴童行”“童心同乐”“泽润未来”“‘盱’心护童”“‘盱’起成长”“‘荷’护成长”“淮心童梦”等关爱品牌，全市儿童关爱活动被《中国社会报》等媒体报道。

未保网络更加完善。我市创新开

展“两层三级”未成年人保护网络建设，因地制宜将全市镇街未成年人保护工作站划分为8个一级示范性未保站、25个二级标准化未保站和58个三级基础性未保站，分别按照“基础+创新”“完善+拓展”“日常+重点”的不同路径，对属地服务对象实施兜底监护、关爱提质、资源链接、社会倡导等服务，全面回应未成年人在教育帮扶、家庭监护支持、干预服务、重点个案跟进等方面的需求，建立健全基层未保机构长效运行机制，切实将关爱保护扎根基层。



冬季安全取暖常识

冬季气温降低，大家纷纷使用各种取暖设备，安全隐患也随之增加。冬季室内取暖，要注意安全。

- 1 使用电暖气、电炉子、电热风、电热毯等电器取暖时，应少用其他电器，以免跳闸，保险丝熔断。
- 2 使用电器取暖前，需检查电器设备和电路是否老化、开关和插座各处是否完好，发现隐患及时找专业人士排除。
- 3 使用电暖气时不能倒置、依靠或者覆盖其他物品。
- 4 当人员离开时，应断开取暖设备电源开关，防止电器过热引燃周围物品，发生意外。
- 5 如发现电器着火，要先切断电源控制火情，并果断采取措施，防止失火过程中触电。

■应急管理部微信公众号

冬至，祭拜祖先，怀念亲人

融媒记者 杨帆
通讯员 骆无穷

在中国人的传统习俗里，冬至是个很重要的节日，家家户户会焚纸敬香，祭拜祖先亡人。只不过的是在冬至前一天，所谓小冬，有的在冬至当日，所谓大冬。

当冬至来临，很多家庭会提前一天或当天专门前往坟地，进行清扫和整理。这是一种对祖先墓地的敬意，也是一种传统的习俗。在祭扫坟地过程中，人们会清理墓前的草木，以示对逝亲人的思念和关爱。许多家庭还会在坟前点燃香烛及纸钱，表达对祖先的怀念和敬意。同时，祭祀过程中还会祭新愿，希望祖先保佑家庭平安、好运连连。这是一项历史悠久的传统习俗，凝聚着家族的情感和传承。

冬至祭祖由来已久。早在殷商时期，十一月冬至人们便往庙中祭祀，民间相承成俗。东汉崔寔《四民月令》记

载汉代民间百姓冬至已经不祭天了，但还祭祖：“冬至之日，荐黍糕。先荐玄冥于井，以及祖祢。高饘扫涂，如荐黍豚。其进酒尊长及谒贤君师、耆老，如正日。”冬至要用黍糕祭祀冬神兼水神玄冥(也叫禺强)和祖先，并拜谒尊长，如正月初一一般。《清嘉录》载清代苏州：“(冬至)比户磨粉为团，以猪肉、菜果、豇豆沙、芦菔丝等为馅，为祀先祭灶之品，并以馈贻，名曰‘冬至团’。”《帝京岁时纪胜》也载北京有用细肉馅包“角儿”与羹饭奉于祖先。至今，两广仍做冬至糍粑。泉州等处也有“冬至圆”，并传到台湾等地。

近年来，环保祭祀、文明祭祀成为新风尚，逐渐替代点烛、焚香、烧纸钱等传统祭祀方式。随着今年冬至的脚步日渐临近，市永思园公墓管理处呼吁市民朋友们在祭扫过程中秉持文明理念，采用鲜花祭祀、遥祭、家庭追思和经典诵读等方式缅怀故人，倡导文明祭祀、绿色祭祀、平安祭祀。

交房公告

尊敬的金陵花园(推广名:雅居乐 中匠·金陵府)业主:

我司开发的金陵花园项目一期已顺利通过验收,为了便于业主收房,兹定于2024年12月25日—2024年12月27日分批办理房屋交接手续(1#楼,2#楼,7#楼,8#楼,9#楼,以及S2商业),请各位业主于规定时间内携带相关资料前来办理交房手续。

咨询电话:0517-87066666

江苏万业房地产开发有限公司

2024年12月18日

拍卖公告

受相关单位委托,我公司定于2024年12月27日上午10时在淮安市涟水县烟草专卖局(安东北路65号)一楼会议室进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

1.淮安市涟水县高沟镇中桥路12号涟水分公司高沟批发部(用途:商住),面积292.49m²。

2.淮安市涟水县岔庙镇岔庙街涟水分公司岔庙批发部(用途:商住),面积322.47m²。

3.镇江市剪子巷19号204室(用途:住宅),面积127.82m²。

以上三处房产权利性质皆为划拨。

二、报名条件:1.有效身份证件;2.保证金5万元,报名资料费300元,转至指定账户,账户名:淮安市阳光拍卖有限公司,开户行:中国农业银行(淮安健康西路支行),账号:1034 1701 0400 30000。所有标的以现状为准,有意向者即日起可到标的所在地看样。

报名截止时间:2024年12月26日17时

报名地点:我公司院内(健康西路49-1号)

咨询电话:83668555 13605235222

淮安市阳光拍卖有限公司

2024年12月18日

债权化解公告

尊敬的各位债权人:

为妥善处理本单位的债务问题,维护债权人的合法权益,现依据相关法律法规及本单位实际情况,就债权化解相关事宜公告如下:

根据《关于推进机关事业单位存量隐性债务化解工作的通知》的要求,目前我单位正积极推进债权化解工作。

一、化解措施

请中外建华诚城市建筑规划设计有限公司等债权人及时与本单位相关工作人员联系,提供相关合同、审计报告、发票等附件进行报批处理。

二、债权人申报及沟通渠道

在本公告发布之日起7个工作日内,向本单位财政和资产管理办公室提交债权证明材料(包括但不限于借款合同、借据、转账凭证等),以便本单位进行债权登记与核实。

为方便进行及时、有效的沟通,本单位设立专门的债权沟通热线:87301001,工作时间为周一至周五,上午8:30—11:40,下午2:00—5:00。

特此公告

淮安市洪泽区西顺河镇人民政府

2024年12月18日